

Studierendenrat der Ernst-Abbe- Fachhochschule Jena



Protokoll der konstituierenden Sitzung vom 11.06.2015

Eröffnung:

Die öffentliche konstituierende Sitzung des Studierendenrates wird am 11.06.2015 um 18:45 Uhr in Raum 05.00.10 vom StuRa-Wahlvorstand einberufen.

Anwesende Mitglieder:

Martin Schmidt, Julia Aepler, Nicole Grießbach, Anne-Katrin Rau, Daniel Heinemann, Andreas Kirchner, Patrick Görg

Entschuldigte Mitglieder:

Unentschuldigte Mitglieder:

Alexander Schulz, Falk Bindheim

Ruhende Mandate:

Jan-Denis Ritsema, Johannes Schalitz, Lisa Poppe

Gäste:

Jakob Kühnert, Pia Tabea Krüger, Konrad Zeterberg, Thomas Blankenburg, Carsten Hölbing, Julia Helemann, Maria Marzian, Johannes Strutzek, Lisa Hoehnke, Nadine Cramer, Luca Meink, Jacqueline Jander (ab 20.42 Uhr anwesend)

Sitzungsleiter:

Andreas Kirchner

Sitzungsbeginn:

18:57 Uhr

Datum: 23.05.2014

Protokollant: Patrick Görg

TOP 1 – Feststellung der Anwesenheit und Beschlussfähigkeit

Die Beschlussfähigkeit wurde mit 8 anwesenden ordentlichen Mitgliedern festgestellt.

TOP 2 – Änderung und Bestätigung der TOPs

Patrick Görg beantragt den neuer TOP "Stellungnahme SI". Es wird entschieden, diesen TOP als neuen TOP 3 und damit noch vom alten Gremium behandelt wird, da dieses sich bereits von der Problematik Kenntnis hat.

Die weitere Tagesordnung sieht wie folgt aus:

- TOP 3 – Stellungnahme SI
- TOP 4 – Annahme der Wahlen
- TOP 5 – Vorstellungsrunde
- TOP 6 – Vorstellung der Referate und Ämter
- TOP 7 – Wahl des Vorstandes
- TOP 8 – Wahl der Referatsleiter_innen/-vertreter_innen
- TOP 9 – Wahl der KTS-Delegierten
- TOP 10 – Wahl der Stubei-Delegierten
- TOP 11 – Sonstiges
- TOP 12 – Termin der nächsten Sitzung

TOP 3 – Stellungnahme SI

Patrick Görg erklärt zunächst noch einmal die Gesamtsituation im Bezug auf die Urkundenfälschungen im Masterstudiengang Scientific Instrumentation (M. Sc.). Darüberhinaus berichten Martin Schmidt und er von dem heutigen Treffen mit Mike Niederstraßer (Prüfungsberater). In der vergangen Woche waren die 15 indischen Studierenden bei ihm in der Beratung. Auf Grund dessen hat Mike Niederstraßer darum gebeten, dass der StuRa das Gespräch mit der Hochschule suchen soll. Martin Schmidt und Patrick Görg konnten jedoch nur in Erfahrung bringen, dass in den nächsten Tagen ein Brief an die Studierenden versendet werden soll. Der direkte Inhalt konnte noch nicht geklärt werden. Aus diesem Grund hat Patrick Görg ein Schreiben verfasst, in dem StuRa zu der ganzen Problematik Stellung bezieht.

Es folgt nun eine kurze Diskussion bzw. werden noch offene Fragen geklärt. Martin Schmidt erwähnt, dass es ähnliche Fälle bereits an einer Hochschule in Darmstadt gab. Hierzu soll noch einmal genau nachgeforscht werden. Da es noch einige Anmerkungen zum verfassten Schreiben gibt, wird entschieden es nach der Sitzung zu bearbeiten, sodass es morgen an die entsprechenden Personen in der Hochschule weitergeleitet werden kann.

TOP 4 – Annahme der Wahlen

Von den Anwesenden nehmen die folgenden Personen die Wahl an:

- Martin Schmidt
- Jakob Kühnert
- Pia Tabea Krüger
- Konrad Zeterberg
- Thomas Blankenburg
- Julia Helemann
- Lisa Höhnke
- Nadine Kramer
- Luca Meink
- Nicole Grießbach
- Anne Katrin Rau
- Daniel Heinemann

Christopher Lerp hat sich für heute entschuldigt und seine Wahl per E-Mail angenommen. Zur Sicherheit soll er auf der nächsten Sitzung noch einmal mündlich gefragt werden.

Loreen Kirchner hatte bisher nur mündlich erklärt, dass sie ihre Wahl nicht annehmen wird. Deshalb soll sie gebeten werden die Nicht-Annahme schriftlich zu erklären.

Ab diesen Zeitpunkt sind alle Personen, die ihre Wahl angenommen haben, ordentliche StuRa-Mitglieder. Somit sind die zuvor als StuRa-Mitglieder anwesenden alten Mitglieder, nur noch Gäste.

TOP 5 – Vorstellungsrunde

Die anwesenden Personen stellen sich kurz vor.

TOP 6 – Vorstellung der Referate und Ämter

Patrick Görg bzw. die bisherigen Referatsinhaber stellen die einzelnen Referate und Ämter vor. Darüberhinaus werden die einzelnen AG's und Mitarbeiter vorgestellt.

Nicole Grießbach bemerkt, dass die gerne ein neues Referat einbringen würde. Da dies eine konstatierende Sitzung ist, wird sie gebeten es auf einer der folgenden Sitzung anzubringen.

Pause von 20:23-20:42 Uhr

Ab 20:42 ist Jacqueline Jander anwesend.

TOP 7 – Wahl des Vorstandes

Folgende StuRa-Mitglieder stellen sich für die Posten im Vorstand zur Wahl. Insgesamt sind drei Plätze zu besetzen:

- Daniel Heinemann
- Martin Schmidt
- Konrad Zeterberg
- Julia Helemann

Darüberhinaus stellen sich für den Posten des Haushaltsverantwortlichen:

- Martin Schmidt (Referatsleitung)
- Jakob Kühnert (Stellvertreter)

Die Kandidaten stellen sich kurz vor und es wird den restlichen Mitgliedern Zeit gegeben um Fragen zu stellen. Andreas Kirchner erklärt kurz den Ablauf der Urnenwahl. Die Kandidaten werden einzeln gewählt.

<u>Abstimmung</u>	Ja	Nein	Enthaltung
Daniel Heinemann	12	0	0
Julia Helemann	8	0	4
Konrad Zeterberg	11	0	1

Alle drei nehmen die Wahl an. Ein Meinungsbild ergibt, dass Daniel Heinemann den Vorsitzenden machen soll. Er übernimmt die Aufgabe.

Die Kandidaten stellen sich kurz vor und es wird den restlichen Mitgliedern Zeit gegeben um Fragen zu stellen. Als Haushaltsverantwortlicher (Mitglied des Vorstandes) stellt sich Martin Schmidt zur Wahl, als Stellvertreter stellt sich Konrad Zeterberg auf.

<u>Abstimmung</u>	Ja	Nein	Enthaltung
Martin Schmidt	10	0	2
Jakob Kühnert	12	0	0

Beide nehmen die Wahl an.

Der Vorstand beauftragt den Wahlvorstand die Sitzung weiterhin zu leiten.

Patrick Görg bietet übergangsweise seine Hilfe im Vorstand an, welche dieser gerne annimmt.

TOP 8 – Wahl der Referatsleiter innen/-vertreter innen

Referat „Finanzen“ (Kassenverantwortliche/-r)

Andreas Kirchner erklärt noch einmal kurz den Posten des/ der Kassenverantwortlichen. Bisher wurde dieser Posten von Silvia Wetzel ausgeführt. Diese stellt sich wieder zu Wahl.

<u>Abstimmung</u>	Ja	Nein	Enthaltung
Silvia Wetzel	12	0	0

Sie wird in der kommenden Woche befragt, ob sie ihre Wahl annimmt.

Referat „Hochschulsport“

Als Referatsleiter würde sich Luca Meink aufstellen lassen. Die bisherige Referatsleiterin Jacqueline Jander erklärt noch einmal das Referat.

<u>Abstimmung</u>	Ja	Nein	Enthaltung
Luca Meink	12	0	0

Er nimmt die Wahl an.

Referat „Technik“

Johannes Struzek ist bisheriger Leiter des Referats und auch Angestellter des Studierendenrates. Die Wahl gilt als Bestätigung seines bisherigen Postens.

<u>Abstimmung</u>	Ja	Nein	Enthaltung
Johannes Struzek	11	0	1

Er nimmt die Wahl an.

Es wird eine Übersicht erstellt, wer sich für welches Referat aufstellen lassen möchte. Diese sieht wie folgt aus:

Referat	Person
Öffentlichkeitsarbeit	Christopher Lerp (Referent), Nicole Grießbach (Stellv.)
Umwelt	Anne-Katrin Rau (Referentin), Nicole Grießbach (Stellv.)
Soziales	Nicole Grießbach (Referentin), Anne-Katrin Rau (Stellv.)
Kultur	n.n.
HoPo	n.n.
Koordination stud. Gremien	Daniel (Referent), Lisa Hoehnke (Stellv.)
Internationale Kultur	Julia Helemann

Auf Grund der fortgeschrittenen Zeit erfolgt ein kurzes Meinungsbild zum Vertagen der Sitzung. Es wird positiv entschieden. Die restlichen Punkte werden auf der nächsten Sitzung besprochen.

TOP 9 – Termin der nächsten Sitzung

Die nächste Sitzung findet am 15.06.2015 um 17.00 Uhr im Raum 05.00.10 der EAH Jena statt.

Nächste(r) Sitzungsleiter/in: Vorstand+ Wahlvorstand

Sitzungsende: 22:08Uhr

Unterschrift Protokollant:

Unterschrift Vorstand: